
Beszámoló az erdélyi tanulmányi útról 

(2021. szeptember 13-18.) 

 

Iskolánkban már hagyomány, hogy pályázatot nyújtunk be az Emberi Erőforrás 

Minisztériumának „HATÁRTALANUL!- tanulmányi kirándulás 

hetedikeseknek” elnevezésű felhívására, amit legelőször 2014-ben írtak ki. 

Azóta minden évben sikeresen pályázunk. 

A 2019-es és 2020-as pályázatunk is eredményes volt (a pályázati pénz az iskola 

számláján rajta van), de a világjárvány megakadályozta az utazást.  

2021. június 21-én újra „zöld utat” kapott a program, aminek köszönhetően 

2022. szeptember 30-ig meghosszabbították a sikeres pályázatok megvalósítási 

időszakát.( „2020. évi Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek című módosított 

pályázati kiírás szerint a támogatott tanulmányi kiránduláson a 2021/2022. 

tanévben az érintett általános iskola 8. évfolyamán vagy a hat évfolyammal 

működő köznevelési intézmény 2. évfolyamán vagy a nyolc évfolyammal 

működő köznevelési intézmény 4. évfolyamán nappali rendszerű iskolai 

oktatásban részt vevő, a tanulmányi kirándulás időpontjában a köznevelési 

intézménnyel tanulói jogviszonyban álló azon tanulók is részt vehetnek akik a 

támogatási jogviszony létrejöttekor a pályázati kiírás 2.1. pont b) alpontja 

szerinti feltételeknek megfeleltek, azonban a kiadott támogatói okirat 

megvalósítási időszaka részben vagy egészben a 2021/2022. tanévre esik.”) 

.Felvettük a kapcsolatot Palatinus Pál igazgató úrral, hogy szervezhetjük-e az 

utat, amire „igen” volt a válasza. Következett a szülők megkeresése, hogy ők 

engedik-e gyermekeiket. A 8.b osztály szülei teljes létszámmal támogatták a 

programot, míg a 8.a osztályból 22-en jelentkeztek. 

Megkezdtük a tanulmányi út szervezését; autóbusz, szállások, étkezési 

lehetőségek foglalása, programokra való bejelentkezések. 

Az utazás előtti héten megtartottuk a szülői értekezletet, ahol tájékoztattuk a 

szülőket az út részleteiről. Előtte felvettük a kapcsolatot a romániai magyar 

konzulátussal is. Tájékozódtunk a romániai járványügyi helyzetről. Megkötöttük 

az utas-és poggyászbiztosítást.  

Ennyi előkészület után 2021. szeptember 13-án 39 gyermekkel 6 kísérő 

pedagógussal vágtunk neki a 6 napos tanulmányi kirándulásnak. 

1. nap 

4.45-re hirdettük a gyülekezőt a Dübögő étteremmel szemben lévő parkolóban. 

Bepakolás, létszámolvasás után (1 fő mínusszal-mert beteget jelentettek) 39 

gyermekkel indultunk a határ felé. 



Első megállónk Nagyszalontán volt. A tervezett program itt módosult, mivel a 

Szobor-park felújítás alatt állt, a Csonka tornyot is a buszból láttuk csak. Arany 

János szülőházánál viszont készítettünk csoportképet, felelevenítettük a költő 

alakját, ismert műveit.  

 
A buszra szállva még említést tettünk Sinka Istvánról is. 

Utunk innen Nagyváradra vezetett. A város főterén megkerestük az EMKE 

kávéházat, ahol többek között Ady Endre is törzsvendég volt. A költőről Balog 

Vilmos tanár úr emlékezett meg. Felhívta a figyelmet, hogy hamarosan az 

irdalom órákon fognak részletesebben tanulni róla. Innen elsétáltunk a 

Székesegyházhoz, ahova belépve a látvány elkápráztatta a gyerekeket.  

  
A Püspöki Palotában már idegenvezető várt bennünket. A kiállító termeket 

jártuk végig, nagyon sok információval „bombáztak”, de talán a legérdekesebb a 

gyermekek számára Szent László hermája volt, amiben a koponya csontjának 

egy darabja van elhelyezve. 

 

  
 



A következő pihenő Erdély kapujában, Király-hágón volt, ami nem csak 

csodálatos látványt tartogatott, hanem sokan először itt kóstolták meg az erdélyi 

mícset.  

  
Innen a tordai hasadékhoz mentünk. (Út közben még újra szó esett Ady 

Endréről, mivel a Boncza kastély mellett vitt az utunk. Sajnos megállni nem 

tudtunk, mert az útviszonyok erre nem adtak lehetőséget.) 

 A hasadék bejáratától mintegy félórányi utat tettünk meg a néhol keskeny 

ösvényen. Több függőhídon is átkelve nagy élményt jelentett mindenkinek ez a 

kis túra. 

 
Már sötétedés után értünk első szálláshelyünkre Aranyosgyéresre. 

 

2.nap 

Másnap kora reggel folytattuk utunkat.  A tordai sóbányához igyekeztünk, 

hogy nyitáskor mi legyünk az első csoport. Ki gondolná, hogy a közelmúltban a 

világ 25 leghihetetlenebb látványossága közé választott helyszín a föld alatt 

nemcsak a természet páratlan só-csodáival, de óriáskerékkel, csónakázótóval, 

fürdésre alkalmas barlangi sóstavakkal is rendelkezik? 

Idegenvezetővel tettük meg a sok lépcsőt, de a látvány feledtette a 

„megpróbáltatásokat”.  



 
 

Ebédet Balavásáron kaptunk, majd Erdőszentgyörgy lett a következő úti cél. A 

Rhédey kastély interaktív kiállítása nagy élményt jelentett, amit idegenvezetők 

segítségével ismerhettünk meg. 

 
 

Ez után Szovátán a  Medve-tavat kerestük meg. Kis ajándéktárgyak vásárlására 

is lehetősége nyílt a gyerekeknek. 

Gyergyószentmiklósra sötétedéskor érkeztünk. Egy helybeli étteremben 

megvacsoráztunk, majd elfoglaltuk a szálláshelyünket. 

 

3.nap 

Másnap, bár igen nyirkos, ködös volt az idő, reggeli után túrázni indultunk.  

 
 

A hegymászás többeknek jelentett nehézséget, de a csúcsra felérve gyönyörű 

kilátás tárult elénk. A kápolna előtt csoportképet is készítettünk. 



 
 

Délután a Békás-szoros és a Gyilkos-tó felkeresése volt a programunk. 

A szorosban turista útvonal mentén jutottunk egy hatalmas vízeséshez.  

 
Aki még nem volt nagyon elfáradva, azokkal a tavat is körbejártuk, közben 

elmeséltük a gyerekeknek a hozzáfűződő legendát. A lemenő Nap csodálatos 

fényeket varázsolt a hegyoldal, a sziklafal és tó vizére. Felejthetetlen élmény 

volt. 

 
 

4.nap 

Reggeli után ismét bőröndpakolás a buszba és folytattuk az utunkat. 

Marosfőn a Maros-forrásnál megtöltöttük a kulacsainkat, a földrajzi 

ismereteinket is mélyítettük.  

 

 

 

 

 

 



Csíkszentdomokoson a római katolikus templomban Márton Áron 

gyulafehérvári püspök életútját bemutató kiállító termeket tekintettük meg. 

 
 

Mádéfalván a turulmadaras emlékhelyen Mária Terézia korába utaztunk vissza. 

Balog Vilmos tanár úr beszélt az itt történt mészárlásról. 

 
 

Nyergestető felé haladva már a ’48-as történelmi eseményekről tanultakat 

elevenítettük fel. Mi történt pontosan? Kányádi Sándor verséből mindent 

megtudhattunk. A buszban meghallgattuk a verset, majd a kopjafák 

megtekintése után az emlékműnél koszorút helyeztünk el. 

  
Az ebédünk Sepsiszentgyörgyön fogyasztottuk el. Délután a belvárosban 

sétáltunk. Felkerestük Gábor Áron emléktábláját, amire szintén koszorú 

került.  

 

 

 

 

 



Következő látnivalónk a református vártemplom volt. A lelkésze nagy 

szeretettel fogadott bennünket. Bemutatta a templomát, mesélt Sepsiszentgyörgy 

hitéletéről, majd együtt énekeltük el a „Hinni taníts Uram” kezdetű éneket, amit 

orgonával kísért. Elválásunk előtt a Székely Himnuszt is elénekeltük. 

  
 

Az éjszakát Árkoson töltöttük.  

 

5.nap 

Fehéregyházán a Petőfi Múzeum volt az első megállónk ezen a napon. Az 

igazgató úr beszélt arról, mennyire fontos számukra Petőfi Sándor személye. 

Elmesélte a költő eltűnésének, halálának körülményeit. Petőfi Sándor szobránál 

egyik diákunk elszavalta az „Egy gondolat bánt engemet” c. verset, Pilánné 

Varga Helén néni pedig a megzenésített „Befordultam a konyhára”. címűt 

énekelte el nekünk. 

  
 

Néhány km után Segesvárra érkeztünk. A várban megszámoltuk a  „Diákok 

lépcsőjét” (172 fok) és az Óratoronyból is megcsodáltuk a panorámát. 

  



 

Berethalom erődtemploma tartogatott még erre a napra látnivalót és jó néhány 

érdekességet. Itt Pilánné Helén néni fordított nekünk románról magyarra.  

Rácsodálkoztunk a gótikus építészetre, amivel a tanulmányi utunk során már 

többször találkoztunk. Szárnyasoltára legnagyobb Erdélyben. A sekrestyeajtó 15 

bonyolult zárszerkezete is nagyon érdekes látnivaló volt. 

  

 

Utolsó szálláshelyünkre, Hátszegre már elég későn érkeztünk meg. Vacsora, 

majd a szobák elfoglalása után hamar elcsendesedett a „kis” csapat. 

 

6. nap 

Utolsó napunkon sem maradtunk látnivalók és élmények nélkül. 

Vajdahunyad Mátyás korát idézte meg számunkra. Balog Vilmos tanár úr itt is 

igyekezett minél több ismeretet átadni, illetve a meglévőkre építkezni. 

  
 

Déván a ballada műfajról tanultakat elevenítettük fel, majd a Kőmíves Kelemen 

címűt igyekeztünk felidézni. A várba is felmentünk a kabinnal, körbesétáltunk a 

várfalon, gyönyörködtünk a tájban. 



  
 

Az ebédünket Csernakeresztúron fogyasztottuk el. Gulyáslevest tálaltak fel, 

majd házi készítésű almáspitét tettek az asztalra. Míg jó ízűen fogyasztottunk, a 

házigazda mesélt egy kicsit a faluról, arról, hogyan tudják Romániában 

megtartani magyarságukat. Mit jelent nekik magyarnak lenni. Hiszem, hogy az 

Ő mondatai nagyon sok gyermek szívéhez eljutott. Ez volt az egész utunk 

céljának megkoronázása. 

 
 

Aradon elhelyeztük az utolsó koszorúnkat a Vesztőhelynél. A Himnusz 

eléneklése után buszba szálltunk, és egyre türelmetlenebbül vártuk a 

hazaérkezést. 

  



 
 

A buszunk fél 9-kor megérkezett a kiindulási helyre. A szülők és a gyerekek 

hálás szavakkal köszöntek el tőlünk, ami megerősített minket abban, hogy ezt a 

programot folytatni kell. 


